

将医学知识回报社会 用精诚服务对待病患

习总书记说：“实现中华民族伟大复兴，是一项光荣而艰巨的事业，需要一代又一代中国人为之努力，空谈误国，实干兴邦。在当前的形势下，更需要我们撸起袖子加油干。所以当前的我们，唯有“白+黑”，“5+2”，“苦干加巧干”，将所学的知识回报医院，用精诚的服务回报患者，用多做贡献回报党的培养，才能对得起党，对得起人民，才没有辜负党和人民对我们的希望。

作为一名党员和医生，应该对社会怀着无限的感激和理解。虽然我们的职业具有风险性和特殊性，在平时的工作中，我们可能受到了较多的委屈，但患者是我们衣食父母，更是我们服务的对象，我们必须牢记着党员要“全心全意为人民服务”的宗旨，廉洁行医，秉持理性，坚守道德，与人为善，以心换心，树立良好的医生形象，用自己的爱心感动每一位患者，才能获得社会的信任和认可。在平时的工作中，我们要坚持以“病人至上，以质量和安全为核心”，按医院“四个不”，为医院发展保持高昂的工作热情，做事不图虚名，切实履行医生的职责，为医院的发展添砖加瓦。

2020年是一个不平凡之年，新春伊始，新冠肺炎肆虐中华大地，全国启动Ⅰ级响应，一场没有硝烟的战争悄然打响。医院召开阻击新冠肺炎疫情誓师动员会，我第一时间在请战书上签名。国家有难，匹夫有责。当得知医院要抽调医生去隔离病房工作，我第一个向科主任表态，因为我是党员，我先上，我也是科室最适合去隔离病房的人，因为其他医生都是上有老下有小，唯独我独自一人在安乡，暂时无牵无挂。感谢医院给我这次上前线当先锋的机会。隔离病房设在老院区，时隔半年重新启用，生活配套设施相对较差，加之天气寒冷，我是油性头发，一天不洗就会油得发亮。因为疫情期间理发店都未开放，就在科室的检查室里，刘子君老师帮我剃掉了油而稀少的长发，疫情期间又多了一个特殊的称号——光头医生。连夜加班处理完在床病人。第二天科主任亲自送我去隔离病房，心中油然升起感动和敬意。

在隔离病房我没有参与管理病人，我的主要任务是书写病历和采集咽拭子。半个月时间里认真完成了一百多份病历的书写与整理。前后采集几十份咽拭子，最终有四人确诊为新冠肺炎。病毒面前没有畏惧，没有退缩，只要防护到位，病毒也没想象的那么可怕。

采集咽拭子必须穿防护服、佩戴口罩帽子，加上护目镜，整个人就在一个相对密闭的空间，经常会全身汗湿，脸上到处是被护目镜、N95口罩压过的痕迹。我是一个高敏体质，去隔离病房的第三天就染上了湿疹，越潮湿越发热就格外瘙痒，但是我没有选择退出，前后涂了十余支膏药，口服了几盒抗过敏药物，和湿疹整整战斗了五个月。如今疫情取得阶段性胜利，我的湿疹也消退。

我们服务的对象主要是农村病人，困难的家庭还很多，身患重病的乡亲本来就面临巨大的经济压力，作为一名医务人员救治病人是应尽的职责，如果还以此作为砝码收受病人红包礼金，是违背道德的事情。

有时为了使病人心里踏实，为其难“收下”红包，我都会立即交给护士长或护士为其代缴住院费，不收病人红包礼金是我的底线。但同时我会因病人和家属的这些举动感到欣慰，作为一个医生，我们得到了病人的肯定，我们的辛劳没有白白的付出，这就是最好的“礼物”。

我们科室以往每年请上级医院教授手术在八十台左右，产生的劳务费用近五十万元，这都是需要患者除正常医疗费用以外承担的。对这种情况我力争改变，如果不是需要特殊高端仪器设备所做的手术，别人能做，我坚信通过学习我们也能做。这种动力促使我加强业务学习，一遍一遍向上级老师学习，熟能深巧，通过一年的准备，我能独立完成结肠癌、胃癌、低位直肠癌保肛手术，减少对外援的依赖，直接减轻患者负担近五十万元，其间得到了医院大力支持，引进超声刀、吻合器、切割闭合器。

这次疫情让我感受到了祖国的强大，社会主义制度的优越。政府全力救治新冠患者，为自己生活在这样一个国度感到骄傲和自豪。我们要更加热爱我们的祖国。作为一名共产党员，将更加坚定自己的理想信念，坚持自己选择的道路，勇往直前。



这是一场常德地区医学影像届的学术盛会。湖南省人民医院、湖南省放射专业委员会副主任委员兼湖南省放射治疗质控中心主任、常德市放射治疗质控中心主任、安乡县人民医院主办的一场放射治疗学术盛会于8月1日在该院和住院部报告厅举行。

中南大学湘雅二医院放射科主任王正军、国务院政府特殊津贴专家王平教授、中南大学附属第一医院核医学科主任刘进教授、中南大学湘雅三医院影像中心副主任谭长海教授、湖南省人民医院放射科主任夏春华、中南大学附属第一医院核医学科主任夏春华、中南大学附属第一医院核医学科主任王平教授、湖南省人民医院放射科主任刘进教授、安乡县第一人民医院放射科主任夏春华等领导及专家学者出席开幕式。

院党委书记王建平、副院长蒋海燕、纪委书记谭大林教授分别致欢迎辞。刘明志局长、王平教授及王进教授分别讲话。授奖大会顺利召开。我院院长刘建主持大会开幕式。刘进教授担任担任大会主席。

本次学术盛会将三级医院优质资源下沉，通过放射影像领域前沿知识和技术动态的分享，为基层医院放射影像工作者夯实了理论基础，拓宽了思维，提高了水平，有力推动了本地区在放射影像学科上的进步和发。

（文/周华）

开展“服务百姓健康行动”义诊活动

为更好地服务百姓健康，助力打好脱贫攻坚战，按照湖南省卫生健康委统一部署，常德市卫生健康委员会组织开展了2020年“服务百姓健康行动”义诊活动。我县于8月24日、25日开展了系列义诊活动。（文/苏凡）

举办安全医疗、法律法规知识讲座

为规范医疗行为，保障医疗安全，进一步增强医务人员的安全意识、法律意识和服务意识。7月3日晚，我院邀请湖南省医学会医政医管局主任宋冬春、中山大学附属第一医院医疗服务管理科科长黄虹到我院进行医疗安全、法律法规知识讲

座。我院党委及院委成员、部分医护人员及相关职能部门人员，以及其他医疗单位部分医护人员共369人聆听讲座。（文/周华）

举办“同舟共济”趣味运动会

8月19日晚，为庆祝第三个“中国医师节”，我院举办“同舟共济”趣味运动会。院党委、院委、二层骨干、以及参赛运动员参加开幕式。开幕式由医务科科长胡海主持。

本次运动会活泼、生动、趣味盎然，展现了我院医务人员朝气蓬勃、阳光进取的精神，彰显了安乡人民的磅礴斗志和青春活力。经过精彩激烈角逐，最终行管党支部一队、机关党委一队、内科党支部一队、二层机关二等队、外科党支部一队、行管党支部二队、门诊党支部二队荣获三等奖，门诊党支部一队和外科党支部二队荣获优胜奖。（文/苏凡）

普外科迎接省临床重点专科现场评估

9月14日，由省卫健委组织的省人民医院、长治市第一医院、湘潭市中心医院的知名专家凌杰、胡立强、四大益、廖春红、喻晓平来到我院，对医院普外科重点专科普外科进行现场评估。（文/周华）

骨科迎接省临床重点专科现场评估

9月17日，由湖南省卫生计生委组织的省直机关医疗质量控制中心、怀化市第一人民医院、株洲市中心医院、湖南大学附属第二医院、湘潭市中心医院的知名专家王万春、李永华、朱宝玉、王晓敏、刘忠来到我院，对医院骨科重点专科骨科进行现场评估。（文/周华）

迎接三级综合医院信息化应用评审

9月3日，湖南省卫生健康委员会医政医处按《湖南省三级医院信息化应用评审标准(2019版)》的要求，安排省医疗机构信息管理质控中心对我院进行信息化应用评审。评审组由中南大学湘雅二医院、湖南省脑科医院、湘雅医院等院第一附属医院的4名信息化专家组成。我院全体党委班子、相关科室负责人陪同评审。（文/周华）

举办“医学与人文”专题讲座

为加强医院内涵建设，不断提升医疗服务质量和医院文化建设。8月25日，我院在和仁学术报告厅举行“医学与人文”专题讲座，特邀湘雅二医院周建平教授来院授课。院党委、院委、二层骨干及医师、护士代表共300余人参会。（文/周华）

图文动态



庆祝建党99周年暨“七一”表彰大会隆重召开



奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦！

院长柯斌同志在会议总结中指出：

要把政治建设放在首位，医院各级党组织、各位党员要始终坚持正确的政治方向，坚定理想信念。

要不忘初心、牢记使命，立足本职，建功立业，要充分发挥党员先锋模范作用，让党徽闪亮，让党旗飘扬。

弘扬抗疫精神 护佑人民健康

——安乡县庆祝2020年中国医师节暨优秀医师表彰大会在我院隆重召开



具有重要意义。他号召全县医务工作者，在新冠肺炎疫情防控常态化防控工作中尽职尽责，为守护“健康安乡”建设、更好维护和保障人民群众健康作出更大贡献！

县人民医院党组书记王建华致辞

王建华代表医院党委、全院800多名干部职工对县委、县人大、县政协、县卫生健康局的各位领导、全县各医疗机构的同仁们表示热烈的欢迎和亲切的感谢！对奋斗在卫生事业发展线上的全县医护人员们表达最高的敬意，并致以节日的问候！对背后默默支持医务人员家属们表示衷心的感谢！过去一年，在县委、县政府的坚强领导下，在全县卫健系统的正确领导下，社会各界的大力支持下，我院广大医务工作者团结一心、脚踏实地、开拓创新、锐意进取完成了疫情防控整体搬迁、6S精细化管理、三观医政等评审等工作，各项工作驶入了快车道。特别是

在新冠肺炎疫情防控阻击战中，全院上下同心同德、勇往直前。广大医护白衣执甲，冲锋在疫情防控第一线，为打赢我县疫情防控阻击战，保障人民生命安全做出了重要贡献。

王建华勉励全体医师，要不忘医者初心，牢记医者使命，与时间赛跑，与病魔抗争，不断学习医学新知识，精益求精的掌握新技术，为广大老百姓的身心健康保驾护航。为健康安乡建设贡献自己的力量。

会上，县卫生健康局党组书记王建华宣读了《关于庆祝2020年中国医师节表彰全县优秀医师的决定》。随后，县人民医院大科主任、内消化科主任周先勇、大内科主任卢衡院长接榜，作为优秀医师代表发言。

县委副书记、县长陈腊梅作重要讲话。陈腊梅首先代表县委、县人民政府向广大医疗卫生工作者致以节日的问候和崇高的敬意！向受到表彰的优秀医疗卫生工作者，表示热烈的祝贺！向所有关心、支持安乡卫生健康事业发展的各界人士，表示衷心的感谢！



不忘初心

只争朝夕

为成功创建三级医院而努力奋斗